

UI KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מורה חדש (אור קלט)
מנהל: ד"ר א. מרטון
תל-אביב: 2222
פוסט-קסט: Dr. MARTON ERNO.
A szerkesztésért és kiadásért felelős:
SCHÖN DEZSO. — Kiadó: Mirrach
Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Ha-
negev (v. Schlesinger) 11. Tel. 67677.

Benyújtották a kártérítési törvényjavaslatot a nyugatnémet parlamentben

Remélik, hogy március vége előtt megkezdik az áruszállításokat

Bonn (UP). A nyugatnémet kormány pénteken törvényjavaslat formájában a parlament felsőházára terjesztette az Izráellel kötött kártérítési szerződést. Ezzel véget ért az a hosszas húzavona, amely Izráelben és a külföldi zsidók körében aggodalmat váltott ki, hogy a bonni kormány engedni fog a német jobboldali elemek és az arab államok egyesült nyomásának, melyek meg akarták akadályozni a kártérítési egyezmény megvalósítását.

Bonnban kijelentik, hogy a szerződés jóváhagyása teljesen biztosra vehető, mivel úgy a koalíciós pártok nagyrésze, mint a legnagyobb ellenzéki párt, a szociáldemokraták már kötelezően kijelentették, hogy meg fogják szavazni az egyezmény ratifikálását.

A felsőház pénteken, február 20-án tüzi napirendre az egyezmény fölötti vitát, amelynek befejezése után a törvényjavaslat az alsóház különböző bizottságai és végül az alsóház plénuma

elő kerül. A bonni kormány reméli, hogy még március 21-ike előtt megkapja a parlament végleges jóváhagyását és így még március vége előtt megkezdhetik a szállításokat. Ismeretes, hogy az egyezményben március 31-ikét állapították meg a szállítások kezdetének végső terminusaként.

A német kormány körében hangsúlyozzák, hogy a kártérítési szerződés betérjesztését még azelőtt határozták el, hogy Kairóban megszáadtak volna a tárgyalások

a nyugat-német kereskedelmi küldöttség és az arabok között. Valójában a tárgyalások szerdán szakadtak meg és az egyezményt csak pénteken terjesztették a parlament elé. Külföldi megfigyelők szerint kétségtelen, hogy a bonni kormány az arabok bojkottfenyegetésének hatása alatt halogatta a szerződés jóváhagyását, amelyet már eredetileg december elejére ígért és csak akkor szánta rá magát a végleges jóváhagyásra, amikor Kairóban kiderült, hogy az arabok fantasztikus követelések teljesítésére sokkal nagyobb kárt okozna Németországnak, mint az esetleges arab-bojkott.

Van Fleet tábornok offenzívát javasol Kóréában

Az amerikai kormány csak a szövetségesek beleegyezésével indít offenzívát

Washington (UP). — Az amerikai szenátus hadügyi bizottsága csütörtökön ki fogja hallgatni Van Fleet tábornokot, a Kóréában állomásozó nyolcadik amerikai hadtest nyugdíjazott főparancsnokát, aki ma érkezik vissza Amerikába. A bizottságban nagy megütközést keltett Bradley tábornok, vezérkari főnök nyilatkozata, hogy egy újabb koreai offenzíva néhány további amerikai divízió kiküldését tenné szükségesé, nagy áldozatokba kerülne és a háború kiterjedéséhez vezetne. Ezzel szemben Van Fleet tábornok azt javasolta, hogy indítsanak offenzívát a most Kóréában levő erőikkel, bár tudja, hogy a győzelem nem lenne biztos, de azt reméli, hogy az offenzíva legalább is kihasználja a holtpontra jutott fegyverszüneti tárgyalásokra. Van Fleet azt ajánlja, hogy használják fel Kóréában Amerika új 28 centiméteres ágyuját, amely atomlővegekre van berendezve.

Közben a szenátusi bizottság bizalmas értesítést kapott, hogy Oroszországnak Kórea közelében négyszáz ezer főnyi hadserege van, amelyet bármikor fel lehet használni támadásra. Foster Dulles külügyminiszter tegnap kijelentette, hogy az Egyesült Államok nem fog változtatásokat eszközölni távolkeleti stratégiájában, anélkül, hogy előzetesen kikérné a szövetségesei hozzájárulását.

A külügyminiszter közölte, hogy Eisenhower kormánya egyelőre nem akarja elrendelni a kínai partok blokádját. Ismeretes, hogy az Atlanti Szövetség tagjai élesen elleneztek a blokádot, amely a Szovjetunió beavatkozását vonhatta volna maga után.

A moszkvai „Pravda” durva támadása az „izraeli veszett kutyák” ellen

Eisenhower jelentést kért az izraeli helyzetről — Aba Even a Nyugat támogatását követeli — Az UNO elé viszik az orosz antiszemitizmus kérdését

Moszkva (UP). — Az orosz főváros lakossága körében nagy felűnést keltett a Szovjetunió és Izrael diplomáciai viszonyának megcsúszása. A moszkvai újságok épületi előtt nagy tömegek verődtek össze, hogy elolvassák a szovjet kormány jegyzékének részleteit, amelyeket a közönség és a tömegben élők antionista megjegyzések hangzottak el. A rádió közben ismételtlen közölte a telavivi szovjetkövetés ellen elküldött bombamerénylet részleteit és a jelentésben támadásokkal fenyegette, úgy Izrael, mint a cionisták ellen.

Az utolsó „Kábbalát Sábát” — Az izraeli követség épületében péntek este utólag tartották meg a szokásos „Kábbalát Sábátot”, amelyre ezúttal számos külföldi diplomata is eljött, hogy búcsút vegyen Eljasziv követőtől és a követség többi tagjától. A követség épületének környéke különösen csendes és kihalt volt és moszkvai hírek szerint nem fenyeget tüntetések veszélye.

A követség tagjai a legközelebbi napokban Finnországban keresztül Stockholmba utaznak, ahová a diplomáciai szokványok szerint a szovjetkülügyminisztérium egy hivatalnok is elkíséri őket. Egy-két napon belül végleg bezárulnak a követség kapui és Szergej Kusevics, a híres karmester hajdani palotája ismét üresen fog állni.

A Pravda példátlanul durva támadása — A Pravda tegnap „A telavivi terrorista cselekedetek és Izrael urainak hamis jeltéka” cím alatt olyan éles és durva hangon támadja Izraelét, amilyenre még a szovjetsajtóban alig volt példa. Jurij Zsukov, az ismert orosz újságíró a következőket írja cikkében: „A cionista banditák aljas és féktelen gaztettei a telavivi szovjetkövetség ellen azt akarja bizonyítani, hogy a zsidó burzsoá-nacionalisták, számos balsikerük ellenére, folytatni akarják sötét tetteiket.”

„A telavivi veszett kutyák” — A cikk figyelmezteti a Szovjetunió lakóit, hogy fokozniuk kell a éberségüket, mert a kapitalista háborús uszítók fáradhatatlanul erős bitik haderejét és kén-

Ujabb árvízveszedelem fenyegeti Angliát, Hollandiát és Belgiumot

London (UP). — Angliakossága tegnap este rettegéssel várta a négy napig tartó nagy tavaszi dagály kezdetét, amely újabb árvíz fenyegeti Anglia viharvert partvidékét. Az angol kormány kérésére a nyugat-európai államok repülőgépen 8 millió homokzsákot küldtek Angliába, ahol a katonák és polgári munkások ezrei lázas sietséggel dolgoztak az árvíz által megrongált gátak megerősítésén. A baj betetőzéséül tegnap a tél legerősebb hóvihara zúdult Angliára és rendkívül megnehezítette a munkát. A hadsereget teljes készületbe helyezték és tegnap délután többhelyütt katonák küzdtek a hóviharral küzdő munkásokat, akik csak emberfeletti küzdelem árán tudták felcipelni a gátakra a homokzsákokat, amelyeket pilanatok alatt elborított a hó.

Amsterdam (UP). A holland partvidéken tegnap ismét megadták a vészjelzést és elrendelték az ostromállapotot, amikor a tenger megduzzadt hullámai elkezdtek átszenni a megrongált gátakon. A lakosságot figyelmeztették, hogy álljon készen lakóhelyeinek rögtön elhagyására, ha erre parancsot kap. A hadsereg és a rendőrség teljes készenlétben van és életbélítették a két hét előtti árvíz idején bevezetett rendkívüli intézkedéseket. Az esti órákban a kormány elrendelte, hogy Schouwen szigetének 3 ezer lakosát azonnal evakuálják és utasították a katonaságot, hogy szükség esetén erőszakal is biztos helyre vigyék a sziget lakóit. Ezek csak néhány nap előtt tértek vissza lakóhelyükre, a kormány figyelmeztetése dacára, hogy még mindig életveszélyben forognak.

Brüsszel (UP). A vihar és az áradat teljes erővel együtt a belga partokat érte el, ahol a két hét előtti hatalmas vihar aránylag kisebb károkat okozott.

A Schelde folyó partján fekvő Mecheln város mellett tegnap a megduzzadt folyó előntötte a homokzsákokkal megerősített gátakat. A városban elrendelték az ostromállapotot és sürgős segítséget kértek a kormánytól, amely hidász-osztagokat küldött ki a helyszínre. Az árvíz Mechelnben két hét előtt is megrongálta a gátat.

ORVOSPER KÉSZÜL dr. Benedek László ellen?

Bécs (UP). A „Die Presse” jelentése szerint a magyar titkosrendőrség letartoztatta dr. Weill Emilt volt washingtoni és dr. Szántó Zoltán volt párizsi magyar követeket, akiknek visszahívását már jelentették.

A bécsi lap megírja, hogy dr. Weill, aki hivatására nézve orvos, nagy szerepet játszott Mindszenty bíboros éresek kihallgatásában, az 1949 évi kirakatper előkészítése folyamán. A Die Presse ugyancsak megerősíti dr. Benedek László letartóztatásának híreit és megjegyzi, hogy Benedek a világháború vége felé Vorošilov marsall akkori magyarországi szovjet főparancsnok kezelőorvosa volt. A lap felveti a kérdést, hogy Benedek ellen nem fognak-e hasonló vádat emelni, mint a moszkvai orvosok ellen.

Más bécsi jelentés szerint megbízható helyről megerősítették Péter Gábornak, az AVO volt parancsnokának a letartóztatását, akinek helyébe állítog Pirok László, az AVO eddigi helyettes főparancsnoka került.

Egyelőre nem küldenek narancsot Oroszországba

Felszökött az arany ára a szabadpiacon

A szovjet-izraeli diplomáciai kapcsolatok megszűnését követően az arany ára a szabadpiacon felszökött. A dollár ára 2.700-ra szökött.

Egyelőre nem küldenek narancsot Oroszországba — A diplomáciai kapcsolatok megszüntetéséről szóló hír vétele után a narancstermelők körében felmerült a kérdés, mi fog történni az orosz narancs-rendelésekkel, amelyek effektuálása éppen most van folyamatban.

Mint ismeretes, Oroszország 390.000 láda narancsot rendelt az izraeli szindikátustól, ebből a tételből eddig 141.000 ládát már összállították. A hawaii kikötőben rakodni kezdett a héten a Kineret nevű izraeli hajó, amely 30.000 láda narancsot kellett volna, hogy vigyen Odesszába. Csütörtök délután a hajón még rendszeresen folyt a rakodás, később azonban utasítás jött, hogy egyelőre hagyják abba a munkát. A szállítmány tehát nem fog idejében kifutni. Illetékes helyen kijelentették, hogy egyetlen narancsszállítmány sincs útban Oroszország felé, viszont a már leszállított gyümölcsöt annak rendje és módja szerint átvették és kifizették.

A Kineret rakodását csak ideiglenesen szünetelték meg és egyáltalában nem jelenti azt, hogy a rendelésből fennmaradt 250 ezer láda narancsot nem fogják elküldeni. Sok precedens van arra, hogy Oroszország, noha nem tart fenn diplomáciai kapcsolatot bizonyos országgal, mégis üzleti összeköttetésben áll vele. A helyzet tisztázása után fog eldőlni, vajmton Izrael le fogja-e szállítani Oroszországnak a fennmaradó negyedmillió láda narancsot, vagy sem.

Velencében elkobozták a perzsa petroléumot szállító hajót

Velence (UP). — A Mariella nevű ötezer tonnás petroléumszállító hajó befutott Velence kikötőjébe, miután az angol blokáddal szembe sikertelenül küzdött a szállítmányát Abadanból. — Az angol-iráni petroléumvállalat kérésére a velencei tengerészeti bíróság elrendelte a hajó ideiglenes lefoglalását amíg eldönti azt, hogy a rakomány angol, perzsa, vagy pedig olasz tulajdonú-e. A bíróság végzésének kiadása előtt azonban már sikerült a hajó rakományának nagyrészt partaszivattyúzni.

Aba Even a nyugati világ támogatásának jelét kéri

Washington (UP). — Aba Even nagykövet pénteki sajtókonferenciáján nyilatkozott az Izrael és a Szovjetunió közötti diplomáciai viszony megszűnéséről. A nagykövet kijelentette, hogy „Izrael szívesen látná, ha ebben a nehéz órában, amikor a diplomáciai viszony megszakítása következtében biztonságára veszélyeztetve van, az Egyesült Államok és a többi nyugati nagyhatalom támogatásuknak adnának kifejezést.”

A morális felelősség a világ szabad népeire is hárul — „Megkockáztattuk a hatalmas Szovjetunió nemtetszését, mert kimutattuk odaadásunkat a demokrácia ügye iránt és az UNO-ban a nyugati államokat támogattuk” — mondotta a nagykövet, majd így folytatta: „Ha egy kis ország a demokráciák közös ügye érdekében saját biztonságát teszi kockára, akkor a morális felelősség Amerikára és a világ többi szabad né-

szolgálat. (Baldwin valóban azt írta, hogy Izráelben jobban értik meg a kommunista államok pszichológiáját, mint másutt. — A szerkesztőség megjegyzése.)

Sárét nyilatkozata „pogrombesszék” — A Pravda cikke antiszemitizmus-kezdésnek minősíti a Ben-Gurion-kormány megmentőzését, majd így folytatja: „Az izraeli kormány és diplomáciájának gyalozó kampányát a Szovjetunió ellen idezte elő a cionista-fasiszta-terrorista organizáció büntetett. Ez a bünszervezet nyíltan kérkedett azzal, hogy terroristák cselekedeteit készíti elő a telavivi szovjetkövetés ellen.”

Kitérve Sárét külügyminiszternek a nyilatkozatára, amelyet a Kneszetben tett a moszkvai orvosok ellen emelt vádakkal kapcsolatban, a Pravda ezt a nyilatkozatot „pogrombeszédnek” minősíti, amely nyíltan szított a Szovjetunió elleni támadásra. Zsukov cikket azzal a kijelentéssel zárja, hogy „az izraeli kormány bocsánatkérése csak hamis játék és ügyetlen manőver, amely senkit sem fog félrevezetni és a Szovjetunió minden lakosában csak undort fog kiváltani.”

Aba Even nem követte, hogy milyen módon kívánja a nyugati nagyhatalmak támogatásának kifejezését, de megjegyezte, hogy az izraeli kormány hajlandó megfelelő javaslatokkal szolgálni.

Az arab világ figyelmeztetése — A nagykövet nem hiszi, hogy az arabokat vonzani fogja „a Szovjetunió ellenes és bosszúálló politikája a zsidókkal szemben”, de követelte, hogy a nyugati nagyhatalmak tudassák az arabokkal, miszerint a Nyugat nyomtatékosan kívánja az arab világ és Izrael békejét. „A nyugati államoknak tartózkodniuk kell minden olyan cselekedettől, amely növeli Izrael veszélyeztetését, mint például a blokád.” (Folytatás a 4. oldalán)

ROJKÓ ALEX és NEJE
szívesen látják fotókat, jóbarátokat, hétón 10 órákor a Molada-ban (Haffa)
fiuk brit-milájára K394

A malteros kanál és a cementes-zsák nyomában: Még nem termelünk elég cementet

Ezért egyelőre nem lehet feloldani az ellenőrzést — nem lehet korlátlan hitelet nyújtani a magánépítkezés céljaira

(Befejező közlemény)
Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — A haifai „Nesher” gyár 1952-ben 445 ezer és 920 tonna cementet gyártott az 1951. évi 439.500 és az 1950. évi 380.128 tonnával szemben. E számok világosan bizonyítják, hogy cementtermelésünk emelkedő tendenciát mutat, bár a növekedés üteme lassúbbodott az elmúlt évben. A Hár-tutuban épülő „Simson” és a ramlei „Nesher” cementgyárak még nem kezdték meg a termelést és a Haifa melletti Nesher-gyár berendezésének modernizálási munkálatai is csak 1953. közepe táján fognak elkészülni.

A kisméretű építkezéshez is kevés a cement
Egybehangzó vélemény szerint 1952-ben, amikor a magánépítkezés a kormány deflációs politikája és más okok miatt is a legsúlyosabb korlátok közé szorult, a cementkereslet mégis felülmulta a kínálatot és az úgynevezett szabadpiacon ötszörös árat fizettek a „szürke aranyért”. Ez az állapot egyrészt annak köszönhető, hogy már a múlt évben is minimálisra redukálták a cementbehozatalt, másrészt a kormány ragaszkodott ahhoz, hogy a helyi termelés bizonyos részét — havi 3-5 ezer tonnát — exportálják. Az izraeli cementkapós külföldön

Nem kétséges, hogy a kormány továbbra is ragaszkodik fog a cementexporthoz, mert a külföldre eladott áru nominális értékének legalább 60 százaléka devizabevételt jelent a kincstárnak. Az izraeli cementminőség és csomagolása a legteljesebb megelégedést váltotta ki az átvévo országokban. A Törökország és Izrael között fennálló kereskedelmi megállapodásban például nem állapították meg a pénzügyi kereteket és nem részletezték az árakat sem, csupán azt követték ki, hogy az exportnak fedeznie kell az importot. Törökország az izraeli cement elsősorban átvévoje és úgyszólván csak a mi exportképességünkől függ, hogy mennyit szállítunk, mert a törökök korlátlan mennyiségeket tudnak használni.

A kilátások egyelőre nem kecsesek
Szakkörök számítása szerint 1953 első felében a cementtermelés az elmúlt évi szinten fog mozogni. A cementimportot a kormány úgyszólván teljesen beszüntette, de — mint mondtuk — ragaszkodik fog a

helyi termelés jelentős részének kivételéhez, még azon az áron is, hogy a belső piac nem lesz kellőképpen ellátva.
Az 1953-ban lebonyolítandó építkezés értékét 120-130 millió fontra becsülik, viszont erre a célra az év első felében nem lesz több mint legfeljebb havi 33-35 ezer tonna cement. Nyilvánvaló tehát, hogy a magánépítkezések a cementellenőrzés megszüntetésére irányuló követelése, egyelőre, alighanem vágyálom marad.

Javulás az év második felében
Igaz, hogy a helyzet megváltozhat az év második felében, amikor a két új gyár remélhetőleg teljes gőzzel megindul. A szakértők a két új üzem megindulásával legálább 30 ezer tonna termelési többletet remélnék, de nyilvánvaló, hogy ennek a jelentős része is az export céljait fogja szolgálni.

Vizont teljesen igazságos a magánépítkezéseknek az a követelése, hogy a cementárakat egységesíteni kell. Nem elviselhető állapot az, — állítják —, hogy a magánépítkezések tonnánként 40 fontot fizessenek a kiegyenlítési alapra, azok viszont, akiknek sikerült építkezéseiket „középítkezésnek” feltüntetni, csak 18-20 fontot fizessenek a cementért.

A hitelkorlátozás fenntartása

A magánépítkezések másik lényeges követelése, hogy oldják fel számukra a bankhiteleket, sem teljesíthető — állítják a beavatottak —, mert ez éles ellentétben volna a kormány pénzügyi politikájával és ha ezt megtennék, súlyos veszélynek tennék ki az izraeli font kereskedelmi megállapodásban például nem állapították meg a pénzügyi kereteket és nem részletezték az árakat sem, csupán azt követték ki, hogy az exportnak fedeznie kell az importot. Törökország az izraeli cement elsősorban átvévoje és úgyszólván csak a mi exportképességünkől függ, hogy mennyit szállítunk, mert a törökök korlátlan mennyiségeket tudnak használni.

Az ittjárt és a napokban visszatért megbízottól, Mr. Inssingertől hallottuk, hogy a holland kormány is, amely ugyancsak súlyos inflációs bajokkal küzdött, szigorú korlátok közé szorította a magánépítkezést. Érdekes példaként említtette meg, hogy az állami apparátus megnyirbálásával 220 millió holland forintot takarítanak meg, viszont a magánépítkezési program: 310 millió holland forinttal szűkítették le és a magánépítkezést a kormány pénzügypolitikai okok miatt szigorúan ellenőrzik!

Azt viszont az illetékesek is megállapították, hogy az általános rendezésen belül nem lehetséges, hogy a magánépítkezések a hitelkeretnek mindössze 7.4 százalékát kapják, szemben a nagykereskedelmekkel, amely a keret 9.4 és a mezőgazdaság a 16 százalékát kapja, maigánosok pedig meg nem határozott célra 4.9 százalék hitelet kapnak. (f. j.)

1227 munkabaleset egy hónap alatt

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az elmúlt hónapban 1227 munkabaleset fordult elő az országban — közölte tegnap a Híradó. A januári statisztika szerint a balesetek száma átlagosan 500-al csökkent az előző hónapokhoz viszonyítva. Ezt a jelenséget egyrészt az elővigyázatossági rendszabályok szigorúbb betartásával, másrészt az építkezés méreteinek csökkentésével magyarázzák. A balesetek zöme ugyanis az építkezésnél fordult elő.
Az 1227 sérült közül 129 18 éven aluli volt.

Lesz-e második forduló?

Dr. Amir Offner előadása a telavivi HOH kultúrestéjén
Ma, vasárnap, febr. 15-én este 7-9 órakor a telavivi Tiferet-kávéházban Amir Offner tart előadást arról, hogy lesz-e a közeljövőben második forduló az arabokkal, vagy sem.
Az előadás iránt általános érdeklődés nyilvánul meg, amit fokoz az a körülmény is, hogy dr. Offner néhány nappal ezelőtt beszélgetést folytatott erről a témáról a legilletékesebb tényezővel, dr. Bunche volt UNO-megbízottal.

Az előadást S. Sauber-Michajlovics fogja bevezetni és beszámol a hét aktuális problémáiról.



A bombamerényletben való bűnösséggel vádolnak egy jeruzsálemi kereskedőt

A telavivi vizsgálóbíró Időközben a határrendőrség fegyveres szakasza, amelyet a szovjetkövettség épületének őrzésére kirendelték, megerősítést kapott és az éjszaka folyamán erős őrszolgálatot cirkált az épület körül. — Ugyancsak megerősítették az amerikai és a csehszlovák követőség őrzését is. A többi kelet-európai államok követéségeinek őrzését továbbra is a polgári rendőrség látja el, de nagyobb számú rendőrt rendeltek ki az épületekhez, mint eddig.

Időközben a „Héber ifjúság” név alatt tevékenykedő csoport tovább küldögetti fenyegető leveleit. Abraham Vogel, a telavivi Bét Háam-terem igazgatója feljelentést tett a rendőrségen, hogy fenyegető levelet kapott, amelyben figyelmeztetik, hogy ne adja ki a termet a kommunisztáknak. A levél a következőképpen hangzik: „Tartózkodjék attól, hogy a kommunisztáknak átadja a termet, mert ha nem teljesíti ezt a követelést, levonjuk ebből a végső következtetéseket.” A levelet egy 20 év körüli közepetermetű fiatalember személyesen nyújtotta át az igazgatónak.
A jeruzsálemi Szemadarmozi egyik tulajdonosát telefonon „enyeggették meg és figyelmeztették, hogy ha bérbe adja a termet a kommunisztáknak, ugyanolyan sors vár rá, mint a szovjetkönyvek eladásával foglalkozó könyvüzletre. A rendőrség nem tulajdonít túlságos fontosságot a leveleknek, megállapítja azonban, hogy azok kellemetlen atmoszférát teremtenek.

A jeruzsálemi vizsgálóbíró elrendelte a telavivi szovjetkövettség ellen elkövetett bombamerénylettel kapcsolatban letartóztatott 5 gyanúsított egyén szabadlábra helyezését. A rendőrség nem ellenzi a vádlottak szabadlábra helyezését és a bíróság előtt megjelent rendőri megbízott kijelentette, hogy a vádlottak szabadonbocsátása a nyomozás jelenlegi stádiumában nem okozhat zavarokat a bűnösök kézrekerítésében.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

NATANJA:
A natanjai HOH március 1-én a Bét Ezrachban Purim-estélyt rendez. Tekintettel a terem korlátozott befogadóképességére, résztvevni óhajtok gondoskodjanak előre meghívóról. Meghívók igénylése a „Hádugma” konfekció üzletben, a Rechov Hásukon megkezdődött. Zene, tánc, tombola. Elsőrangú házi büffé.
A natanjai HOH női tagozata február 16-án, este 8-kor az „Azmaut” kávéházban tartja öszejezővetését. Tárgy: Purimbál.

RECHOVOT:
Ezúton értesítjük Rechovot és környéke magyarajku lakosságát, hogy 1953 február 28-án, szombat este 8 órai kezdettel a Weinreb-kávéházban purimi neseft tartunk, amelyre szeretettel meghívjuk. HOH, Rechovot.

ő tartotta fenn a kapcsolatot a Glazovszki utca 8 és a Kirja között.
Végül igazságtalanság lenne megfélekezni az izraeli követtség oszlopos tagját, a szakácsról. Dov Jozsef cenája nem sok fejtörést okozott neki. A követtség szerényen, de jól élt. A választási minisztérium keze azonban még Moszkvában is elért: a konyha szigorúan kőser volt.
Most az egész kolónia csomagol, jön haza, a rövid fiórt a Kreml és Izrael között végezt...

Moszkva és Tel-Aviv közt annyiból nem volt különbség, hogy ott is nagy szerepet játszott a soffőr. Ő ugyanis nem volt más, mint Golda Méirson veje. A moszkvai abesszin követtel arabul megértette magát. Felesége, Golda szemüveges sovány lánya a negevi Aszludz-Revivien kibucban tanulta ki a pékséget. A Negeve forró klímájából hirtelen cseppent bele a moszkvai fagyba. Hogy Oroszországban is megkereshesse kenyéret — melyet Revivienben sütött — kitanulta a rádióadás néhez mesterségét és

reszkedelmi kiállításon, azonban fedezet hiánya miatt a terv meghiúsult. Ő kezdte a búza-narancs cserét, amely nagy sikerrel kecsesgetett. Bejárano kénytelen volt munkáját félbeszakítani, mert csak egy évre vállalta a feladatot. Kereskedelmi attasé kapott újat a követtség a szépen fejlődő kereskedelmi kapcsolatok miatt, a katonai attasé helyett azonban nem jött új ember, amikor elhagyta Moszkvát.
Levavi után előléptették a második titkárt, Arje Lapidot (azelőtt Ljubitsch), aki első titkár lett. Lapid százados dr. Walter Ejtán neveltje, most végezte a továbbképzési iskolát Jeruzsálemben.

Moszkva és Tel-Aviv közt annyiból nem volt különbség, hogy ott is nagy szerepet játszott a soffőr. Ő ugyanis nem volt más, mint Golda Méirson veje. A moszkvai abesszin követtel arabul megértette magát. Felesége, Golda szemüveges sovány lánya a negevi Aszludz-Revivien kibucban tanulta ki a pékséget. A Negeve forró klímájából hirtelen cseppent bele a moszkvai fagyba. Hogy Oroszországban is megkereshesse kenyéret — melyet Revivienben sütött — kitanulta a rádióadás néhez mesterségét és

ő tartotta fenn a kapcsolatot a Glazovszki utca 8 és a Kirja között.
Végül igazságtalanság lenne megfélekezni az izraeli követtség oszlopos tagját, a szakácsról. Dov Jozsef cenája nem sok fejtörést okozott neki. A követtség szerényen, de jól élt. A választási minisztérium keze azonban még Moszkvában is elért: a konyha szigorúan kőser volt.
Most az egész kolónia csomagol, jön haza, a rövid fiórt a Kreml és Izrael között végezt...

Moszkva és Tel-Aviv közt annyiból nem volt különbség, hogy ott is nagy szerepet játszott a soffőr. Ő ugyanis nem volt más, mint Golda Méirson veje. A moszkvai abesszin követtel arabul megértette magát. Felesége, Golda szemüveges sovány lánya a negevi Aszludz-Revivien kibucban tanulta ki a pékséget. A Negeve forró klímájából hirtelen cseppent bele a moszkvai fagyba. Hogy Oroszországban is megkereshesse kenyéret — melyet Revivienben sütött — kitanulta a rádióadás néhez mesterségét és

ő tartotta fenn a kapcsolatot a Glazovszki utca 8 és a Kirja között.
Végül igazságtalanság lenne megfélekezni az izraeli követtség oszlopos tagját, a szakácsról. Dov Jozsef cenája nem sok fejtörést okozott neki. A követtség szerényen, de jól élt. A választási minisztérium keze azonban még Moszkvában is elért: a konyha szigorúan kőser volt.
Most az egész kolónia csomagol, jön haza, a rövid fiórt a Kreml és Izrael között végezt...

Kapuzárás a Glazovszki-utca 8 alatt

Irta: Dr. FEUERSTEIN EMIL

Ma-holnap bezárulnak a Glazovszki utca nyolc alatti kis egyenletes kapui, az izraeli követtség beszűnteti működését és az izraeli kolónia hazatér Moszkvából. Egyidőben erősen foglalkoztatott a kérdés, hogyan élt az izraeli követtség Moszkvában. Mordecháj Námir, volt orosz követünk, a Híradót ma főtítkára szívesen szolgált információval. Elmondotta, hogy első követünk, Golda Mayersohn huszonegy tagu kolónia élén érkezett Moszkvába: a követ, a tanácsos, az első titkár, a katonai attasé, a kereskedelmi attasé, két másodtitkár, soffőr, szakács és feleségek, a titkárnő, a házvezetőnő és öt gyerek. Ez volt az első izraeli követtség összetétele Moszkvában, de amikor Námir vette át a követtséget, már csak tízenhat személyből állott a személyzet.

A Glazovszki utca nyolc alatti palota kissé komor épület. Azelőtt Nehru aszsony volt, aki India első moszkvai követe volt. Ez volt az izraeli területium Moszkva szívében. A követtség tagjai eleinte az egyik

legelegánsabb szállodában, a „Metropol”-ban laktak, aztán kiderült, hogy ez a luxus túlsókba kerül, ezért kibérelték a követtséggel szomszédos házat, hogy így az egész izraeli kolónia minél közelebb lehessen egymáshoz. Mindkét épület exterritoriális terület volt.
Námir elmondotta, hogy egész szolgálata alatt nem hagyta el Moszkva területét. Elődjé, „Golda”, Johanan Ratne, ezredes, katonai attasé kíséretében ellátogatott Leningrádba, mielőtt elhagyta Oroszországot. Izráellel nem tettek különbséget a téren, úgy kezelték, mint a többi követtséget, a szabály pedig az, hogy semmilyen idegen diplomata nem hagyhatja el Moszkvát egy harminc kilométeres övezeten kívül.
Námir más tekintetben mégis kivételt képezett: megengedték neki, hogy tanácsosból követte avanszálon, pedig ez a diplomáciai kódex-el ellenkezik. Más országban elő lehet lépni, nem azonban abban az országban, ahol a diplomáciai szolgálat elkezdődött. Námirral együtt avanszállt

Arje Levavi első titkárból konzulá és alijiaszté. Levavi, akit azelőtt Liebman-nak hívtak, feleségével és két gyermekével jött Moszkvába. A gyerekek nevelése a konzulátus egyik legfontosabb problémáját képezte. Az izraeli kolónia természetesen héberül beszélt és így a más gyermekkel való kapcsolat lehetetlen volt és így a nevelés mégis súlyos problémáját képezte a személyzetnek. Levavi hosszú éveken keresztül készült nehé feladatára, az orosz problémákat már akkor kezdte tanulmányozni, amikor a Szochnut politikai osztályán dolgozott, aztán pedig a külügyminisztérium kelet-európai osztályát vezette. Ezt azonban ő sem tudta miképpen lehet egy „szábre” idegenben való neveltetését megoldani.
Námir követ kereskedelmi attaséja Mese Bejarano, az „Aszisz” és „Dubek” gyárak egyik tulajdonosa volt. Ő is avanszállt moszkvai szolgálata idején. Sok tervét nem tudta pénzügyi miatt megvalósítani, például azt szeretné volna, hogy Izrael résztvegyen a moszkvai ke-

En vagyok a nők kedvence...

Ugy belföldön, mint külföldön, bárhol is jövök, szeretnek engem. Es joggal, mert a textilshampoonok nincsen párja.

Csak ez tisztít és szépít fáradság nélkül selymet gyapjút és mindenfajta finom anyagot



TEXTILE Shampoo
Kizárólagos terjesztő: NURIT CO. LTD.

Teátron Muzikali

Növèrem és én

Zenés komédia 4 felvonásban (2 kép). **Irták Berr és Verneuil** — Zenéjét szerette **Ralph Benatzki**.

Febr. 16-án, **CHEDERA**

Febr. 17-én, **TEL-AVIV**, „Ohel Sém”. — Jegyek: Schlesinger & Springer, Tel-Aviv, Náchlát Benjámin 2. és este a pénztárnál.

Febr. 18., **JERUZSÁLEM**. Jegyek: **Kahane**.

Február 19-én, **HAIFA**, „Orah” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Február 20-án, **CHOLON**, „Armon” mozi. Jegyek a pénztárnál.

Febr. 21-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 22-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 23-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 24-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 25-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 26-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 27-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 28-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 29-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 30-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 31-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 32-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 33-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 34-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 35-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 36-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 37-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 38-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 39-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 40-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 41-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 42-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 43-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 44-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 45-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 46-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 47-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 48-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 49-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 50-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 51-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 52-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 53-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 54-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 55-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 56-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 57-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 58-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 59-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 60-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 61-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 62-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 63-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 64-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 65-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 66-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 67-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 68-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 69-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 70-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 71-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 72-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 73-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 74-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 75-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 76-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 77-én, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 78-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 79-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 80-án, **TEL-AVIV**, „Oran” mozi. — Jegyek **Kotte & Rotter, Herzl 37**.

Febr. 81-én, **TEL-AV**

SPORT

Deficit-fedezési hozzájárulást kíván tagjaitól a Kupat Cholim

Hollandia harcol a tengerrel

Az országos labdarúgó-bajnokság megindulása előtt az utolsó tréninglehetőséget kihasználta az elmúlt 24 óra. Az ország minden részében ügyszólván valamennyi csapat — ki is használta ezt az alkalmat. A legszebb mérkőzést a jaffai Hápoél csapata játszotta, a telavivi Mákkábi és Hápoél csapatai egymással, amelyek a sorsolás szerénye folytán a következő heti első bajnoki fordulón is szembekerülnek egymással.

Élénk sportmunkát fejtetnek ki a kosárlabdások. A Hápoél csapata az országos bajnokság első selejtező mérkőzéseit játszotta Chederán. A Mákkábi csapat központi bajnokságot folytatott, Haifán az ifjúági csapatok kosárlabdatornája folyt le a Mákkábi, Hápoél és Eli-Cur részvételével.

Az asztali teniszsport tegnap két verseny rendezését vállalta. Az egyiket a világbajnoki versenyre készülő keret részére, amelyre 8 játékosnak a meghívását tartotta szükségesnek az asztali-tenisz-szövetség; ezek közül azonban csupán öten jelentek meg. A másik versenyben a Schiff-émléksérvándordíjért a Mákkábi, Hápoél és Bétár versenyzői küzdöttek. A versenyt Finkelstein (Mákkábi Hápoél) nyerte meg.

A Mákkábi országos atlétikai versenyt rendezett Tel-Avivban férfiak, nők, ifjúágiak és serdülők részére. A 150 induló kevés értékes teljesítményt nyújtott, csupán Hábasz Báruch súlylökő rekordja emelkedik ki a verseny eredményei közül. A birkózók továbbfolytatták a Hápoél-központ rendezésében a Jicchák Szádeh-émléksérvándordíjversenyt.

Eredmények:
LABDARUGÁS:
Mákkábi Tel-Aviv — Hápoél Tel-Aviv 1:1 (1:1). — Nyolcezer néző előtt játszották a telavivi csapatok utolsó barátságos mérkőzésüket a bajnokság megkezdése előtt. A játék első harmincperében élénk, mozgalmas, szép játék folyt, azután a játék kissé ellaposodott. A Hápoél gólját Fritzer (Hápoél) a hetedik percben lőtte, a Mákkábi részéről Glasner a huszonegyedik percben egyenlített.

Mákkábi Petách-Tikva — Bétár Tel-Aviv 3:1 (2:0). A Mákkábi góljait Spiegel (2) és Kármel, a Bétár gólját Gámbás lőtte.

Hápoél Petách Tikva — Hápoél Kfár Szábá 4:1 (3:0). Az első félidőben a Hápoél nyomozott főlényben volt, ami gólokban is kifejezésre jutott.

Hápoél Haifa — Mákkábi Haifa 1:0 (0:0). Etes, kemény küzdelmet vívott a két csapat. A Hápoél gólját Haendler jobbzsóló a tizenötödik percben rúgta.

KOSÁRLABDA:
Chederán játszották a Hápoél kosárlabda-selejtező mérkőzéseit. Rossz napja volt Geva együttesének, amelyik három vereséget szenvedett, de Májám Báruch sem szerepelt jobban, amely miatt két mérkőzését elvesztette.

Eredmények:
Cholon—Gevá 38:27, Tel-Aviv—Májám Báruch 44:32, Tel-Aviv—Májám Báruch 43:37, Tel-Aviv—Geva 36:28, Cholon Májám Báruch 61:22, Haifa—Mizrá 39:35, Mienár Háemek—Geva 42:23.
A Mákkábi elsőosztályú férfi-bajnokságában a haifai Mákkábi 45:44 (26:17) arányban győzött a jeruzsálemi Mákkábi ellen.
A Haifán rendezett ifjúági kosárlabdatornán a Mákkábi csapata mindkét ellenfelét megverte, a Hápoél 41:12, az Eli-Cur 37:23 arányban.

Jicchák Szádeh birkózó csapatverseny Hápoél Jeruzsálem — Hápoél Kirját Chájim 10:6. — Ezen szép küzdelmet vívtak a verseny folyamán Golsi (Jeruzsálem) és Arcl (K. Chájim). Golsáni 2.15 perc alatt kétvállra dobta ellenfelét.

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Ma kerül a Hisztádrut ügyvezetése elé a Kupat Cholim kérése, hogy a rendes járulékokon kívül 1953-ban is rendkívüli hozzájárulással terheljék meg a betegsegélyző mintegy 800 ezer tagját. Ezt a kívánságát a Kupat Cholim arra alapozza, hogy a rendes adókból nem tudja fenntartani a nagyméretű egészségügyi hálózatot és a kb. 20 millió fontot kitevő kiadási tervzetet szerint legalább 1.5 millió deficitet fog előállni.

Dr. Weiszburg Cháim jubileumán rendezik meg az erdélyi Aviva-Barissia találkozókat

Már csak tíz nap választ el az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség 35 éves alapítási jubileumának és dr. Weiszburg Cháim 60-ik születésnapjának ünneplésétől, mely az egész magyarajku jisiv ünnepe lesz. A február 23-i kettős jubileumot még impozánsabbá fogja tenni, hogy ugyanerre az alkalomra összehívják a volt Aviva és Barissia egyesületek Izráelben élő tagjait is baráti találkozásra. A rendezőség ezúton kéri fel az Aviva és Barissia egykori tagjait, hogy a találkozóra való részvételtük jelenték be Gutfried Jákóvnál, az Uj Kelet címén (Tel-Aviv, rechov Hánevez 11.).

Az előreláthatóan kivételes érdeklődésre való tekintettel a rendezőség jelentkező helyeket állított fel, ahol mindenki, aki részt akar venni a február 23-iki ünnepségen, előre biztosíthatja a helyét. A kettős jubileumi banketten való részvételt Tel-Avivban a következő helyeken lehet bejelenteni:

Hitachdut Oléj Hungária, Lillenblum u. 33. — az Uj Kelet kiadóhivatala (Jákov Gutfried), — a klálicionista szervezet székházában, Chug Kadma, King George u. 33. (Schwartz Miklós), — Chádás kölcsönkönyvtár, Hájárkon u. 59., — Dáát kölcsönkönyvtár, Rotschild Blv. 86., — Jámbor kölcsönkönyvtár, Allenby 84., — Táami kölcsönkönyvtár, Dizengoff u. 271., — „Filmphoto”, Allenby 58., — Textil-Jaffa, Bus-trusz 19.

A fenti helyeken a jegyek már meg is válthatók. Egy jegy ára személyenként 1 és fél font.

Haifán és Jeruzsálemben az összes Magyar kölcsönkönyvtárak árusítják a ju-

bileumi bankett belépőjegyét.

Mindazok, akik a három nagyvárosban kívüli laknak, vagyis olyan helyen, ahol nincs jegyárútlás, részvételt jegyüket megrendelhetik a HOH telavivi irodájánál (Lillenblum 33), vagy a klálicionista székházában (King George 33, Schwartz úrnál).

Embereket csempészett át Transzjordániába

A jeruzsálemi rendőrség letartóztatta Jozsef Cálát, akif azzal gyanúsítanak, hogy embereket szöketett át a transzjordán fegyverszűneti határvonalon. A vizsgálóbíró 7 napos vizsgálati fogságot rendelt el a fiatal ember ellen.

Cálál érdekes módon került rendőrkézre. Egy évvel ezelőtt Jeruzsálemből eltűnt Flora Sakrasi 28 éves nő és a rendőrség megállapította, hogy Transzjordániába szökött, hogy onnan Irakba jusson. A lányak azóta nyoma vesztett. A rendőrség Jeruzsálemben és Názáretben is nyomozott az ügyben és ennek során jutott Cálál nyomára. A rendőrség további letartóztatásokat ígér az ügyben.

HABIMAH MUSORA:

Tel-Aviv, február 15., vasárnap:
Jon Gabriel Borkman
Irtta: Henrik Ibsen. Fordította: Manase Lewin, Rendező: Simon Finkel. Diszletek: Jozsef Karl.

Az alábbi cikkek szerzője — Odéd Chájesz — izráéli diák, aki a hágal egyetemen tanul. Diaktársaival résztvett a mentési munkálatokban. A cikket repülőpostával küldte a helyszínről.

Hollandia örökidőktől fogva harcban állott az északi tengerrel és az abba ömlő folyókkal. A harc célja világos volt: további földterületeket elhódítani a tenger-től megművelésre, városok és falvak építésére, existenciális lehetőségek teremtésére, ezer és ezer parasztcsalád számára, akik a legnagyobb zsúfoltságban élnek ebben a kicsi országban.

Ha az ember megnézi Hollandia kétszáz év előtti térképét, világosan látja, meddig ért az északi tenger az országban, melyek azok a részek, amelyeket abban az időben a tenger vize borított.

Hollandiának hatalmas folyói vannak és ezek mind az északi tengerbe ömlenek. — Tekintve, hogy az ország a tenger színe alatt fekszik, a folyók torkolatánál hatalmas tavak képződtek, amelyek minden évben nagy földterületeket árasztottak el. Ezeknek az áradásoknak az elkerülésére építették meg a világhírű holland gátakat. A gátak építését már a római időkben kezdték el és azóta is — mind a mai napig — szántják a tengert és építik a gátakat. Ez a munka, úgy az ország északi részén (ott van a Zuidersee hatalmas gátja), mint délen és nyugaton is folyik. Zeeland tartományban, mely a tenger-től elhódított sok szigetből áll, gátak segítségével, nemzedékek szorgalmas munkájával, gazdag Kanaánt teremtettek, ahol dúsan terem a gabona, burgonya, gyümölcs és a legnemesebb jóság.

Ennek a vidéknek a paraszti szorgalmas, dolgos emberek, akik foggal-körömmel kapaszkodnak bele a földbe. Az évszázados szorgalmas munka meg is hozta a gyümölcsét: Hollandia mintaképp szolgál az egész világ mezőgazdasága számára, a hatalmas gátak pedig óriásokként őrködnek az ország fölött, nehogy ellepje a víz.

Hogyan történt a szerencsétlenség?

A hollandusoknak sok árvízben volt részük, amelyek pusztulást zúdítottak az országra. A jelszó az volt, hogy: „küzdök és újból talpraállok”, mert a tenger Hollandiának barátja, de egyben legfélelmetesebb ellensége, aki időről-időre rohanra indul, hogy visszavegye azt, amit az emberek elraboltak tőle.

A krónika hatalmas áradásokat jegyzett fel a középkorból. Az egyik ilyen áradás a tenger vizét az ország közepéig vitte és ennek nyomán mocsárvidék képződött, amelyet — sok száz év után — a mai napig sem sikerült véglegesen kiszáritani. A világháború alatt a németek sok gátat robbantottak fel, így többek között elárasztották a Zeelandban lévő Valcheren szigetét. A mostani áradás azonban példa nélkül áll. A pusztítás méretei is olyan nagyok, hogy ez a természeti csapás teljes egészében ma még áttekinthetetlen.

A katasztrófának két oka volt: az egyik, a „kettős dagály” (vagyis, hogy a hold és a nap közelsége egybeesett), a másik pedig az északnyugati vihar, amely olyan orkán formájában jelentkezett, amilyenre Nyugat-Európában sok-sok év óta nem volt példa. A két tényezőnek az összejártsága a lehető legrikább.

Az egész nyugati partvidéket súlyos csapás érte és egész homokhegyek, amelyek a tengerpart hosszában szállodák és sétányok voltak építve, néhány óra alatt kártyavárként omlott össze és a tenger betört az országba.

Egy ilyen betörés szörnyű katasztrófát jelent a zsúfoltságban élő lakosságnak, a falvaknak és városoknak, sok százezer parasztnak, a dúsan termő országnak, amely tengerré változott, a nyájnak, a tehéncsordáknak a sertésállományának és az egész mezőgazdasági kultúrának, amit emberi kéz és szorgalom épített fel a világnak ezen a pontján.

A menekültek és hajléktalanok száma százezekre rúg. A halálos áldozatok számát még nem sikerült pontosan megállapítani, mert sokszáz ember eltűnését jelentették be, akiknek holttestét nem találták meg. — Rengeteg falu, amelyet a német pusztítás után újjáépítettek, ma újra romokban hever. A lakosság egy-egy épségben maradt ház tetején áll és várja, hogy mentésük meg.

Hollandia területének egy hatodrészt sújtotta az árvíz. Az ár két oldalról érte az országot: a tenger és a folyók felől. Körülbelül egy millió embert sújtott a katasztrófa egyik vagy másik formában. Tenyészállatok hatalmas csordái fulladtak a vízbe. Ezek az állati hullák most ide-oda úszkálnak és a járványok veszélyét hozták magukkal. A külvilágtól elvágtott helyek ivóvíz nélkül állanak. A szerencsétlenséget tetézte a fokozódó hideg, amely halált jelent annak a rengeteg embernek, akik a házak tetején, kéményeken, vagy itt-ott elszórt fákra várják a megmentésüket. Allandóan hírek érkeznek arról, hogy újabb helyen szakadtak fel a gátak és újabb földrészeket lepett el a víz. A rádió szüntelenül röpti világgá az újabb Hiób híreket.

A mentési munkálatok
A mentési munkálatok magában a viharos éjszakában kezdődtek meg, nyomban azután, hogy a katasztrófáról szóló első hírek megérkeztek. Igaz, Hollandia lakossága akkor még nem tudta, milyen arányokat öltött a katasztrófa. — Elég azonban egy gát áttöréséről szóló hír ahhoz, hogy elröbölje az emberek nyugalmát. Egy ilyen hír vétele után rengeteg ember áll készen arra, hogy beálljon egy mentőcsapathoz és hozzá-

fogjon a rések betapasztásához.

Másnap reggel már tisztában voltak azzal, mi ment végbe a holland partvidéken. Tízezer jelentkeztek a mentésre. A nép minden rétege ott volt: munkások, diákok, tisztviselők, kereskedők és más tartományokból való parasztlak megöltötték azokat az országutakat, amelyeket a víz még nem árasztott el; mindenki ást fogott a kezébe, hogy homokzsákokat töltsön és azokat tízezer tömegekben dobták a gátrésekre.

Egy másik irányból szállításra kezdtek az első menekültek, akiknek sikerült idejében elhagyni falujukukat. Ezek kezében battyó volt, sietve összekapkodott lim-lomok. Felnyitott formában élelt fel a mi nemzedékünk Európájának egyik legismertebb képe me nekültek. Nincstelen, letört emberek, egymástól elszakított családtagok, gyermekek, akik szüleiket keresik. Ilyen és ehhez hasonló „háborús képek”.

A lakosságnak az a része, amelyet az árvíz megkímélt, példásan viselkedett. Ez a lakosság minden dícséretet megérdemel, sőt még ennél is többet. Azután, hogy a rádióban felhívást tettek közzé és ruhát meg takarókat kértek, egyetlen nap alatt megteltek a raktárak és a Vörös Kereszt kénytelen volt jelenteni, hogy újabb értesítésig szüntessék be a ruhaadományozást. Hollandia minden sarkából a halászbárkák azonnal elindultak az árvízszította rések felé, hogy segítsenek a mentési munkálatokban. Az egész holland nép egy emberként nyújtott segédkezt.

Külön meg kell emlékezni a hadsereg segítségéről. — Egyetlen nap leforgása alatt az egész holland területiális hadsereg készülségen állott és műszaki, tengerészeti, légi egységek nagyszabású mentési akciókba kezdtek.

Az Atlanti-paktumhoz tartozó szövetségesek is segítséget küldtek. Másfél nap után ötezer amerikai katonák érkeztek. Két műszaki csapat jött Franciaországból, helikopterek Angliából, ahol a szökőár szintén súlyos pusztításokat okozott. Repülőgépek érkeztek elgimmből. Mindenütt együttesen kezdték irányítani a bárkakaravánokat és ejtőernyővel ledobott rádiókészülékek segítségével kezdtek összeköttetésbe lépni a világtól elszakadt pontokkal.

Amikor e sorok íródnak, a mentési munkálatok javában folynak, de újabb hírek érkeznek további gátakról, amelyeket az ár teljesen el-tüntetett és az áldozatok számáról, amely ijesztő méreteket ölt.

A külföldről érkező segítség nagy meglepetést váltott ki Hollandia lakosságából. A segítség a világ minden részéből szüntelenül érkezik, úgy anyagban, mint emberi erőben és részvétnyilatkozatban.

Izráel kilátásba helyezett segítségét igen nagyra becsülik és úgy a sajtóban, mint a rádióban kihangsúlyozzák a tényt, hogy Izráel kormánya — súlyos gazdasági helyzete ellenére — szükségét érezte annak, hogy meleg ruha és narancs formájában segítséget küldjön az árvízkarosultaknak.



CHOLONBAN ÉS HAIFÁN

gyásznapokat tartottak Dr. Kugel Chaim fölött

A hirtelen elhunyt dr. Ch. Kugel choloni polgármester halálának nyolcadik napján Cholon városa a Migdal moziban csütörtök este gyásznapot tartott.

A gyásznapon körülbelül ezer ember vett részt, közöttük Moshe Sárét külügyminiszter, Jozsef Sprinck Kneszetelnök, J. Kupermann kerületi főnök, M. Argov képviselő, valamint a különböző társadalmi és nemzeti intézmények hivatalos képviselői.

A gyásznapot Zemler alpolgármester nyitotta meg, aki arról a veszteségről beszélt, amely Cholon városát dr. Kugel elhalálásával érte. Rámutatott Kugelnek a város fejlesztése körül kifejtett áldásos tevékenységére és csak fáradhatatlan odaadásának tudható be, hogy a Cholon környéki homokokra tizenkét év alatt egy virágzó várost sikerült felépíteni. Az alpolgármester gyászbeszédében kitért az elhunyt polgármester kiváló emberi tulajdonságaira, akinek bokros elfoglaltsága ellenére ideje volt a hozzáférhető türelemmel meghallgatni és segítségükre lenni. Bár kifejezetten pártember volt, mégis megtalálta a békés együttműködés útját a város képviselő-

tében résztvevő összes pártok képviselőivel.

Emlékbeszédet mondottak még Dávid Weizmann, a choloni munkástanács titkára, P. Ilon helyettes polgármester és M. Argov képviselő.

Ugyancsak csütörtök este rendezett a haifai H. O. H. gyásznapot dr. Kugel halálának nyolcadik napján, aki bár nem származott magyar nyelvtudóval, azonban több mint két évtizeden keresztül magyar nyelvtudóként fejtett ki hatást a cionista munkát és Izraelbe érkezése után a magyar nyelvtudóiról származó új olék százain és ezreinek segítésével és akinek halálával a magyar jisiv őszinte barátját veszítette el.

Az emlékbeszédet Sauber-Michajlovics Sándor, Kugel régi barátja tartotta.

Az angol alsóház kedden vitát rendez a közelkeleti fegyverszállításokról

London (UP). Morrison munkáspárti külügyminiszter kérésére az angol parlament kedden vitát tart az Egyiptomnak szállított lökhajós repülőgépek kérdéséről. A kormány részéről Eden külügyminiszter fog beszámolni, míg az ellenzék főszóvivője dr. Hugh Dalton volt pénzügyminiszter és Anth. Greenwood munkáspárti képviselő lesznek.

Róma (STA). Kormánykörökben beszámolnak azokról a benyomásokról, amelyeket Pacciardi hadügyi-

Meghalt az orosz kommunista párt vezetésének egyik zsidó tagja

Moszkva (UP). Az orosz kommunista párt központi bizottságának két utolsó zsidó tagja közül az egyik, Lev Z. Mechlisz pénteken, 64 éves korában, hosszas betegség után meghalt. A központi bizottságban most már egyetlen zsidó tagja van, L. Kaganovics, Sztalin volt sógora.

A szovjethatóságok hivatalos közleményükben mély fájdalomukat fejezték ki Z. Mechlisz halála felett, aki „a kommunista párt és a Szovjetunió legkiválóbb emberei közé tartozott”. Az elhunytak nagyszabású hivatalos temetést rendeznek. A moszkvai hivatalos jelentés részletesen közli az orvosok jelentését a halál okáról. A jelentést a Kremli új főorvosa, a letartóztatott dr. Jegorov utóda írta alá.

Közelkeleti bonyodalmak tartanak Nyugaton

a Szovjetunió Izrael-ellenes lépésének következtében

A nyugati sajtó egyöntetű véleménye szerint aggodni kell a 2 és félmillió kelet-európai zsidó sorsáért.

London (STA). Az angol sajtó szinte egyöntetű véleménye szerint, a szovjet lépések mélyreható következményei lesznek a kelet-európai zsidóság s a közelkeleti kapcsolatok szempontjából. A Daily Telegraph úgy tudja, hogy a két állam között a diplomáciai viszony megszakításából adódó közelkeleti eseményeket Eden angol külügyminiszter mélyreható módon megtárgyalta René Meyer francia miniszterelnökkel és Bidault külügyminiszterrel az államfői londoni megbeszélései során.

A szovjetkormány lépésének az arabokra és más muzulmán népekre való várható hatása aggodalmat kelt a francia gyarmati hatóságokban.

A News Chronicle véleménye szerint a Kremenben nyilvánvalóan jól tudják, hogy

és a legalkalmasabb pillanatot kiválasztva.

Az Emberi Jogok nemzetközi ligája tegnap hivatalosan felszólította Pearson, az UNO-közgyűlés elnökét, hogy tüsse napirendre a zsidó kisebbség emberi jogainak eltiprását a kommunista államokban és ne engedjék meg nyilatkozatokkal, hanem cselekedjék, hogy ez az állapot megszűnjék.

Az Emberi Jogok Ligája követeli, hogy tegyék lehetővé a kommunista államok zsidó lakosságának kivándorlását Izraelbe, vagy más országokba.

A kegyetlenkedések sorozatának első fázisát, bár ez a remény napról-napra csökken.

A kommunista Daily Worker igazat ad annak a moszkvai állításnak, hogy a Kneszet január 19-i ülésén rendezett vita nyílt buzditás volt a terroristák számára.

A Manchester Guardian is annak a véleménynek ad kifejezést, hogy a tel-avivi bombatámadás csak jó alkalmat adott a Szovjetunió urainak egy régen készülő tervük megvalósítására.

Ma még nehéz megjósolni, hogy a különleges szovjetantiszemitizmus hogyan fogja sújtani a Közép-európai élők két és félmillió zsidó, de „előrendő bizonyíték van arra, hogy a legsúlyosabb aggodalmak támadjanak fel bennünk.

Izrael felvetheti a kérdést az UNO-ban. Akkor majd megfigyelhetjük, hogyan fogja kihasználni Oroszország nyílt antiszemita politikáját arra, hogy barátokat szerezzen az arab államok körében” — írja a lap.

Páris (UP). „Le Monde” tegnap vezércikkében azt írja, hogy Oroszország anticomunista politikája nehézségeket fog okozni Angliának, amely el akarja érni Egyiptom bekapcsolódását a kommunizmus elleni közelkeleti védelmi szövetségbe, aminek ellenében felajánlotta a szuezi kérdés rendezését.

„Az arab kormányok nem fogják megkockáztatni, hogy ellentétbe kerüljenek a közvéleménnyel és tárgyalásokat kezdjenek a nyugati államokkal, olyan védelmi szerződésről, amely még mindig főleg a Közelkeleten állomásozó angol csapatokra támaszkodna.” — írja a francia lap.

Berlin (UP). A kelet-németországi szovjethatóságok szócsove, a Taegliche Rundschau, tegnap vezércikkében éles támadást intézett a cionizmus ellen, amely, szerinte, elnyomja a közelkeleti nemzeti felszabadító mozgalmakat. A lap megismétli a szokásos moszkvai vádakot, hogy a cionista szervezet nem más, mint az amerikai kémiszervezet ügynöksége. Együtt a Jointot is támadja, mint „jótékony egyet leplebe burkolt amerikai kémiszervezet.”

A Taegliche Rundschau ezután Izrael ellen fordítja támadását és azt írja, hogy „fegyvervezet cionista csapatok elrabolták az arab paraszta földjeit és a sivatagba kergették őket. A

gyáraikból kikergettek arab munkásokat. A cionista vezetők és az angol imperialisták közös osztályosok — írja a német lap. Szövetségeseké tették az együttes küzdelemben dolgozó nép tömegeit és közelkeleti nemzeti felszabadító mozgalmat ellen.”

A berlini lap cikke az elrejtett feltűnést, mert ezekben nyilvánvalóan megilynyitlan a kommunista antiszemita kampányok az célja, hogy megnyerje arabok barátságát és szitbennük az Izrael iránti gyűlöletet.

Mokaf

COFFEE Surrogát

Apróhirdetések

Lakást, üzlethelyiséget akar? Forduljon: Ring Sándor közismert közvetítőirodájához, Tel Aviv, Neolat Benjámin 30.

Lakást, bájít-mesutatót, ültet, raktárt gyorsan, szigorú diszkrécióval közvetít „Express”, T. A., Merkál Báálé Meláchá 5, első emelet. Félfogadás: d. e. 10—11 d. u. 4—7-ig. Telefon: 6676

JÓ ES UJ KÖNYVEK olvaohat Jám bor Ellevek kölcsönkönyvtárból, T. A. Allenby 84. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk.

Jó könyvet szeret olvasni HADASH! — Manheim szótárak? HADASH! — Eladó könyve van? HADASH! — A legjobb kölcsönkönyvtár HADASH! T. A., Hajarkos 50. Allenbytől hatodik ház

Kfár Atán fehérneműváltást, gallérfordítást, harinyatálpálást, ruhaátalakítást vállalok. Uhrmann crif, a központban. Samuciné. Hívásra házhöz megyek.

Sérvkötőt, gyógyhaskót metapleteket keres, közve: Erta Dávid, állásközvetítő, Tel-Aviv, Bét Lechem 1. sz. Becélél suknál. All

Ozereteket, házvezetőnőket metapleteket keres, közve: Erta Dávid, állásközvetítő, Tel-Aviv, Ben Jehuda u. 218. 10-12, 4-6 ig.

Pénzkölcsönt ad értéktárgyra azonnal Haifán, Louve Lombard osztálya Shapira u. 13. A307

Voigt kezesztorsósgép kezelésben jártas munkásnő felveszek. T. A., POB 162L A465

Egyszobás, különkönyhás, erkélyes lakás átadó. Stern, Tel-Aviv, Tselenov utca 38. 11-7-ig. A420

Inkubátor, ezerhez, előmelegítő, radiátorral, forgatóval, villanyra, neftre, eladó. Enigman, Azor.

Keltetőgép (250-es) neftfűtéses, olcsón eladó. Cím: Magyar Kölcsonkönyvtár (Vig), Herzlia. A434

Jókarban lévő mosó- és mangorológépet keresek. — Schwartz Joshua, Haifa, Allenby 171. A432

Kemencepítész-specialista, mindennemű új munkát és javítást felelősséggel vállal. Malek, Tira 596. A431

Ujabb könyvek érkeztek Langer könyvkereskedés, kölcsönkönyvtár — Haifa, Amosz 7. Herzl-sarok. A430

Függönyök házi mosással, spannolással, le- és felszerelését, új függönyök készítését — felszerelést — vállalom bárhol. Howard Isráy, BnÉ-Brák, reu. Jehosua, Bét Reisa. A433

-RÁDIÓ-

6.30: Mán tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, - 7: hírek, 7.10: reggeli zene, 7.50: híresszefoglalás, - 10.30: szórakoztató zene, 11: különböző népek dalai, 12: a kórházak műsora, - 12.30: klasszikus zene, 13.30: hírek, 13.48: Larry Adler szájharmonikajátéka, 16: szórakoztató zene, 17: Avnév Áháron zongoraszámai, - 17.15: ótórál zene, 18.15: hírek, 19: zenei gyöngyszemek, 19.20: tarka zene, 20.24: Tenách-részletek (Jirmijáhu 43-44.), - 20.30: hírek, 20.45: Schubert-zene, 22: héber dalok, 22.20: Varga Reuvén hedegütjátéka (Brahms-concerto), - 23: híresszefoglalás.

Párhuzamos műsor: 18.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: vasárnapi zene, 16.40: sakkrovat, 17.15: hanglemek, - 19.30: jiddis műsor, 20: román adás, - 20.15: magyar adás, - 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója: 18.35: belföldi dalok, 20: kamarazene (Mozart és Smetana), 20.45: a légi haderő zenekarának hangversenye, 21.15: hanglemek.

* A „Chug Kadima” február 21-én, szombat este Petách Tikván, az Ulam Gilben, táncos egybekötött nagy purimi mulatságot rendez. Elsőrendű zenekarról, műsorról és polgári árakról a vezetőség gondoskodik. — Fellep Kálmán Aladár, a b.-pesti operettszínház volt neves kómikusa. — Jegyek elővetelben Glück fűszerüzletében, Pinsker 33 és a Magyar Drogériában, Chovev Cion 17. alatt kaphatók. A426

— Eden áprilisban látogat el Ankarába és Athénba. Londonból jelentik: Az angol külügyminisztérium hivatalosan közölte, hogy Eden külügyminiszter áprilisban látogat Görögországba és Törökországba a kézzel bálkan-szövetséggel kapcsolatban. A külügyminiszter április 7-én Ankarába repül, onnan Isztambulba megy és április 11-én folytatja útját Athénba. A külügyminisztert felesége is elkíséri útján.

* Stephanides III — minden este — Casino bár, Tel-Aviv, Hayarkon-u. 63. A354



Eisenhower tanulmányozza az izraeli helyzetet

(Elsőoldali cikk folytatása) tásos repülőgépek szállítása az araboknak.”

Má lesz az UNO-közgyűlésén? Az újságírók kérdéseire válaszolva Aha Eiven kijelentette, hogy sok oldalról követelik a Szovjetunióban és a kommunista államokban mutató antiszemizmus tárgyalását az UNO-közgyűlésének második részében, amely körülbelül 10 nap múlva kezdődik. Valószínűleg fel fogják hívni az UNO tagállamait, hogy nyilatkozzanak álláspontjukról ebben a kérdésben.

Washington (UP). Eisenhower elnök részletes jelentést kért az amerikai külügyminisztériumtól, az Izrael és a Szovjetunió között beállt szakadás körülményeiről és a diplomáciai viszony megszakításának várható következményeiről. Washingtonban biztosra veszik, hogy a kormány csak akkor fog hivatalosan állást foglalni, ha az elnök áttanulmányozta a külügyminisztérium jelentését és meghallgatta szakértőinek véleményét.

Miért hallgat az amerikai külügyminisztérium?

Az amerikai külügyminisztérium hivatalos szövegje eddig nem nyilatkozott a diplomáciai viszony megszakításáról. Beavatott körök szerint azért tartózkodnak hivatalos nyilatkozattól, mivel attól tartanak, hogy a Szovjetunió ezt újabb támadásokra használná fel Izrael és a vasfüggöny mögött élő zsidók ellen. A washingtoni diplomaták szerint az amerikai külügyminisztériumnak a legnagyobb elővigyázatossággal kell eljárnia, bár bizonyos, hogy Izrael szívesen látna bátorító nyilatkozatot ezekben az aggályt keltő órákban. Az amerikai nyilatkozat végeredményben nem lehet más, mint az Izrael iránt folytatott barátságos politikai megerősítése, amelyben Izrael nyilván amúgy is bíz — mondják a washingtoni diplomaták.

New-York (STA). San Hirdetések az Uj Kelet és az összes izraeli lapok részére, továbbá nyomtatványok. Weingarten, Tel Aviv, Allenby 54. (Hillel Házakén 8.) Atara kávéház mögött. (12-2, 4-6.) A402

Domingo UNO-küldöttsége, pénteken este bejelentette, hogy a Szovjetunió és Izrael közötti diplomáciai kapcsolatot megszakítása után nem fog megelégedni azzal, hogy csak a szovjetnek a cionizmussal szembeni ellenséges magatartását vesse fel a Biztonsági Tanácsban. San Domingo és más államok is gondoskodni kívánnak arról, hogy az UNO közgyűlése is lépést tegyen ebben a kérdésben.

Az izraeli kormány egyébként utasította UNO-küldöttségét, hogy felvesse a kérdést a közgyűlésen, de szabadkezet adott számára,

BORZALMAS FÖLDRENGÉS PERZSIÁBAN

1500 halottja van a szörnyű csúfosságnak

Teherán (UP). A Kaspi-tó vidékén két nap előtt hatalmas méretű földrengés volt, amelynek az eddig beérkezett jelentések szerint közel 1500 halálos áldozata van.

Fatemi perzsa külügyminiszter tegnap közölte, hogy Dél-Perzsiában ismét véres összetűzésekre került sor a

lázadó törzsek és a hadserő között és Teheránból katonai megerősítést küldtek ki.

Muszádek miniszterelnök újabb rohamot kapott és orvosai tanácsára hosszabb szabadságra megy, amely idő alatt Kazemi pénzügyminiszter helyettesíti.

Foster-Dulles sürgetése dacára késik a nyugateurópai egyezmény

Párizs (AFP). — René Mayer miniszterelnök és a vezetés alatt álló kormány-küldöttség tagjai tegnap visszatértek Londonból, ahol az angol kormánnyal a nyugateurópai egység létrehozásáról tárgyaltak. Franciaország nem hajlandó jóváhagyani az európai védelmi szerződést, ha Anglia nem ad a védelmi szövetség 6 tagjának 25 éves katonai garanciát, nemcsak külső támadás, hanem a németek esetleges páfordulása ellen. Erre nézve a francia küldöttség nem kapott London-

ban kielégítő választ. Ugyan csak függőben maradt a Franciaország és Anglia közötti kereskedelmi kapcsolatok kérdése is.

Közben Washingtonban Foster Dulles külügyminiszter európai útjáról beszámolt, ismét figyelmeztette az európai államokat, hogy Amerika nem hajlandó még további összegeket investálni Európába, az eddigi 30 milliárd dolláron felül, ha nem kötik meg sürgősen a védszövetséget és nem állítják fel a közös európai hadsereget.

Az 1953/álef széria második húzásán fogják kisorsolni a 2.000 fontos, 1.500 fontos, 1.000 fontos főnyereményeket és sok kisebb nyereményt.

Aki Pájiszs-sorsjegyet vásárol, feltétlenül nyerni fog!

Angolul, vagy németül beszélő

BIO-HORMON KRÉMMEL

ALPA készítmény

Angolul, vagy németül beszélő

ozeretef

KERES

család, két éves gyermekkel. Lakás biztosítva. — Ajánlások szükegesek. Cím: T. A., P. O. B. 681. „769” jelígre

RÁDIÓK

„Schneider”, „Galai”, „ERES”, „Ben Gal”, stb., azonnal számíthatók. Esetleg kényelmes részletfizetés. Javítások gyorsan és olcsón.

RÁDIÓ BLUMANN

T. A., King Georg-u. 44.

Angolul, vagy németül beszélő

ozeretef

KERES

család, két éves gyermekkel. Lakás biztosítva. — Ajánlások szükegesek. Cím: T. A., P. O. B. 681. „769” jelígre

Angolul, vagy németül beszélő

ozeretef

KERES

család, két éves gyermekkel. Lakás biztosítva. — Ajánlások szükegesek. Cím: T. A., P. O. B. 681. „769” jelígre

Angolul, vagy németül beszélő

ozeretef

KERES

család, két éves gyermekkel. Lakás biztosítva. — Ajánlások szükegesek. Cím: T. A., P. O. B. 681. „769” jelígre

Angolul, vagy németül beszélő

ozeretef

KERES

család, két éves gyermekkel. Lakás biztosítva. — Ajánlások szükegesek. Cím: T. A., P. O. B. 681. „769” jelígre

Angolul, vagy németül beszélő

ozeretef

KERES

család, két éves gyermekkel. Lakás biztosítva. — Ajánlások szükegesek. Cím: T. A., P. O. B. 681. „769” jelígre